

# ПРАВДА ВОСТОКА

20 февраля 1940 г.  
вторник  
№ 41 (5204)

PRAVDA VOSTOKA

## К сведению всех партийных организаций КП(б) Узбекистана

Решением Пленума ЦК КП(б) Узбекистана открытие очередного IX съезда КП(б)Уз назначается на 12 марта 1940 г.

Порядок дня IX съезда:

1. Отчетные доклады:
- a) ЦК КП(б) Узбекистана — докладчик т. У. Юсупов;
- b) ревизионной комиссии — докладчик т. Волков.

### 2. Выборы:

- a) Центрального Комитета коммунистической партии (большевиков) Узбекистана;
- b) ревизионной комиссии.

Норма представительства и порядок выборов:

1. Один делегат с решающим голосом на 70 членов партии.
2. Один делегат с совещательным голосом на 250 кандидатов в члены ВКП(б).
3. Выборы делегатов производятся закрытым (тайным) голосованием на областных партийных конференциях.

4. Коммунисты, состоящие в партийных организациях Красной Армии и частях НКВД, производят выборы делегатов на очередной IX съезд коммунистической партии большевиков Узбекистана вместе с остальными парторганизациями на областных партконференциях.

Секретарь ЦК КП(б) Узбекистана У. Юсупов.

## Тракторный парк — в боевую готовность!

Совсем небольшой срок отделяет нас от начала массовых посевных работ. В южных районах республики уже начинается пахота и сева зерновых. На колхозные и совхозные поля выходят первые тракторные бригады.

Между тем, на одном из решающих участков подготовки к весенне-посевной работе обстоит далеко неблагополучно. Речь идет о ремонте тракторного парка. План этой важнейшей работы, по данным Наркомзема УзССР, на 15 февраля выполнен по республике всего лишь на 77,6 процента, в том числе план капитального ремонта выполнен на 67,6 процента и текущего — на 80 процентов.

Особенно неблагополучно в Бухарской и Самаркандской областях, для которых срок окончания ремонта истек 15 февраля. По Бухаре план ремонта выполнен всего на 72,7 процента, а по Самарканду — на 84,6 процента.

Серьезное отставание в ремонте тракторов — результат ничем неоправдываемого благодушия и самонадохвости, сильно дающих себя знать в последнее время. Многие руководители сочли, что ремонт тракторов идет хорошо и упустили руководство этим ответственным делом. К чему это привело, видно хотя бы из результатов работы за последнюю пятницу, которая принесла фальшивое снижение темпов ремонта. В Ферганской области с 10 по 15 февраля отремонтировано почти в три раза меньше тракторов, чем с 5 по 10 февраля, в Самаркандской области почти в два раза меньше. Снизились темпы в Бухарской и Ташкентской областях.

Отставание в ремонте тракторов нет никаких оправданий. Опыт передовых МТС, — их в республике немало, — наглядно показывает, что там, где по-большевистски организована работа, где привились все ответственностью за организацию подготовки тракторного парка к весне, где сумели мобилизовать все внутренние ресурсы и возможности, — там добились успеха, досрочно и высококачественно закончили ремонт. Так обстоит дело в Ургутской МТС, которая выступила инициатором социалистического соревнования на ремонт тракторов, в МТС Хорезмской области, в Чустской, первой Молотовской, первой Башкатской, второй Ворошиловской и ряде других МТС, досрочно выполнивших план ремонта тракторов.

Но вся беда в том, что опыт передовых МТС до сих пор не стал достоянием всех. Замечательные образцы работ показал коллектив Ташкентской МТС. Мастерская, закончившая ремонт досрочно, 8 февраля, ежедневно выпускала по 11 моторов вместо 5 по плану. Всего она выпустила из капитального ремонта 137 моторов вместо 111 по плану и из текущего ремонта 200 моторов вместо 139 по плану. В МТМ было организовано изготовление и реставрация деталей. Стахановцы мастерских т. И. Овчинин, Амир Эрматов, Панарин, Фетев, Полосев, М. Петров систематически выполняли норму на 200 — 300 и больше процентов.

В Ташкентской МТМ есть чему поучиться в организации ремонта, есть замечательный стахановский опыт, который можно и нужно заимствовать всем МТС. А вот многие МТС Ташкентской области, расположенные недалеко от МТМ, почти ничего не сделали, чтобы перенять передовой опыт.

До сих пор руководители многих МТС, справляясь с отставанием в ремонте тракторов, неосторожно запасались частями. Помимо разговоров, как правило, не имеют под собой решительно никакой почвы. Если бы руководители становились настоящими помощниками в деле, мобилизовали все внутренние ресурсы, тогда бы ни о каком недостатке запасных частей не могло быть и речи. Ведь, например, смогли в пер-

### УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР  
о назначении товарища РАЗАКОВА Исхака заместителем председателя Совета Народных Комиссаров Узбекской ССР

Назначить товарища Разакова Исхака заместителем председателя Совета Народных Комиссаров Узбекской ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ю. АХУНБАЕВ,  
Врио секретаря Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. ГАЗИЕВ.

19 февраля 1940 г. Ташкент.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ) УЗБЕКИСТАНА И ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Оперсводки штаба Ленинградского военного округа (1 стр.).

На трассах новых каналов (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: П. Востоков — Выборы партийных органов — важнейшая задача парторганизаций Узбекистана. И. Косенко — С

чем пришла к отчетно-выборному собранию парторганизации колхоза имени Кагановича.

М. Палацкий — Правильно воспитывать и вдвигать кадры (2 стр.).

Пустить Чирчикский комбинат к 1 сентября 1940 года (3 стр.).

ГЕРОИ БОЕВ С БЕЛОФИННАМИ: Евг. Петров — Подвиг орденоносной дивизии (3 стр.).

Ремонт тракторов (3 стр.).

Нажим поджигателей войны на Швецию (4 стр.).

Инцидент в норвежских территориальных водах (4 стр.).

## ОПЕРСВОДКИ ШТАБА ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В течение 17 февраля на Карельском перешейке под ударами наших частей противник, неся большие потери, скрылся села, спешно отступая в сторону Выборга и к востоку от него.

Наши части заняли: город Ойюла (на северном берегу озера Муола-Ярви), станцию Сийнне — в шести километрах юго-восточнее Выборга, укрепленный узел Кархула — западнее района Сумма и города — Нарья и Мурна в Приморском районе.

Преследование противника продолжается по всему фронту.

На остальных участках фронта не произошло ничего существенного.

Наша авиация вела активные действия по войскам и военным объектам противника.

В течение 18 февраля на Карельском перешейке наступление продолжало успешно развиваться. Под натиском наших частей противник продолжает отступать.

Наши части вышли на р. Салмен-Кайта между озерами Вуокси-Ярви и Яоряяля-Ярви, заняли: укрепленный пункт и село Муола, станцию Сомма Приморской железной дороги в 10 км. южнее Выборга, город Юханнес и станцию Максалахти Приморской железной дороги, выйдя таким образом на западное побережье Финского залива севернее острова Биркке.

За 17 и 18 февраля нашими войсками занято 313 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 41 железобетонное артиллерийское сооружение, а всего, начиная с 11 февраля по 18 февраля включительно, нашими частями взято 475 оборонительных укрепленных пунктов противника, из них 92 железобетонных артиллерийских сооружений.

На остальных участках фронта без существенных перемен.

Наша авиация вела активные боевые действия по войскам и военным объектам противника. В происшедших воздушных боях сбит 21 самолет противника.

## ПАМЯТИ Г. Н. ОРДЖОНИКИДЗЕ

### Траурный вечер в Музее революции СССР

18 февраля в Музее революции СССР на траурный вечер, посвященный трехлетию со дня смерти Г. К. Орджоникидзе, собрались его бывшие товарищи, его воспитанники — знатные стахановцы и представители общественности. С большим докладом о жизни и революционной деятельности Орджоникидзе выступил тов. М. Ярославский. Он говорил о тяжелых годах якутской ссылки, об огромной партийной работе, которую вел Серго по всему своему жизненному пути. Алексей Стаханов и Макар Мазаев рассказали о том, как они под руководством Орджоникидзе одержали превозмогательные победы.

На траурном вечере присутствовали бывшие подруга Григория Константиновича Г. Орджоникидзе, его брат Б. Г. Орджоникидзе и тов. Михаил Пахалак.

На окончании траурного вечера торжественно открылась созданная в Музее революции выставка «Жизнь и революция» Г. К. Орджоникидзе.

18 февраля на выставке побывали тысячи траурящихся столицы. (ТАСС).

## НА ТРАССАХ НОВЫХ КАНАЛОВ

### СЕВЕРНЫЙ ФЕРГАНСКИЙ КАНАЛ

НАМАНГАН (УзТАГ). На трассе Северного Ферганского канала проходят многочисленные митинги строителей, на которых колхозники обсуждают досрочно законченный план ремонта на 117,5 процента.

С большим поэтом прошел митинг в Балхаше, на котором присутствовало около 4.000 человек. Строители приветствовали председателя облисполкома тов. Типабай Мираев, начальник строительства тов. Муминов, начальник водного хозяйства тов. Азизов.

Вступивший на митинге секретарь ЦК КП(б)Уз тов. У. Юсупов выразил уверенность, что строители, применяя методы скоростного строительства, выработанные на Большом Ферганском канале, досрочно и на «отлично» закончат земляные работы.

На вдалеке будущем, — сказал тов. Юсупов, — воды бурного Нарына по текут по новому каналу, который позволит в дальнейшем еще более поднять заливочность и культуру колхозников, полностью обеспечить водой маловодные районы.

Колхозники обузались земляные работы закопать досрочно и на отлично.

На 4000 колхозников на стройке водохранилища

БУХАРА (УзТАГ). Предприятия, артели и учебные заведения города готовятся ко дню XXII годовщины Красной Армии.

Среди рабочих и служащих швейной и

швейкомплектной фабрик, хлопкозаводы проводят доклады, беседы о героях доблести Красной Армии, борющихся с белофиннами.



На снимке: участник боя с финской белогвардейской Герой Советского Союза младший лейтенант Н. С. Семёнян.

Фото М. Редкина (Фото-клуба ТАСС).

## НАКАНУНЕ XXII ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

## Выставка ко дню Красной Армии

Ташкентский историко-революционный музей 22 февраля в центральном зале Чирчикстроя открывает выставку, посвященную XXII годовщине Красной Армии.

В шести разделах выставка в хронологическом порядке будет показана боевой путь непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии с момента ее организации до настоящего времени. Широко освещается героическая деятельность Красной Армии в Средней Азии.

Среди разнообразных и интересных экспонатов — сохранившиеся с 1917—18 гг. редкие фотографии: «Первая мобилизация рабочих в Москве в 1918 году», «Первая красногвардейская патрульная рота в Фергане», «Коммунистический отряд отправляется на фронт» и пр. Выставлены художественные картины «Разгром Джульфа-хана», «Полет басмачей на кипчаках».

В разделе «Красная Армия на земле своих врагов» представлены снимки боевых эпизодов на озере Хасан, подлинные письма курсантов из Красной Армии, присланные из Западной Украины и Белоруссии, с финального фронта.

Для организации и оформления выставки постстройкой Чирчикского комбината выделили 1.000 рублей.

## Подготовка в Бухаре

БУХАРА (УзТАГ). Предприятия, артели и учебные заведения города готовятся ко дню XXII годовщины Красной Армии.

Среди рабочих и служащих швейной и швейкомплектной фабрик, хлопкозаводы проводят доклады, беседы о героях доблести Красной Армии, борющихся с белофиннами.

## КОЛОННЫ ПАРОВОЗОВ им. IX СЪЕЗДА КП(б)Уз

Сообщение о созыве IX съезда коммунистической партии Узбекистана вызвало новую волну социалистического соревнования среди железнодорожников Ташкентской дороги.

В Самаркандском паровозном депо по инициативе знатных машинистов созданы две колонны паровозов имени IX съезда. Колонны товарных паровозов руководят машинисты его конвоиновесов: комсомолец тов. Каюмский. Машинист товарных паровозов его колонны тов. Дороженек, Нуриев, Раймов, Исаев и другие обязались довести пробег паровозов между подъемным ремонтом до 50 тысяч километров.

Такая же колонна паровозов организована в Ургенчском паровозном депо. Ею руководит знатный машинист тов. Чурсин. В колонну вошли бригады лучших машинистов тов. Маньковский, Дильдин, Нуриев и другие.

Г. ЖЕЛЕЗНЫЙ.

## Началось строительство детской железной дороги

18 февраля началось строительство первой очереди Ташкентской детской железной дороги.

Накануне на трассу вышли преподаватели Ташкент





